

省总工会召开党组(扩大)会议传达贯彻省委十二届六次全会精神,吕业升强调:

# 找准切入点着力点 把握新使命新担当

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员沈寒英)1月7日上午,省总工会召开党组(扩大)会议,传达学习贯彻中共广东省委十二届六次全会精神,研究部署贯彻落实措施,省人大常委会副主任、省总工会主席吕业升提出了具体贯彻意见。

会议强调,省委十二届六次全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实习近平总书记对广

东重要讲话和重要指示批示精神,坚持以习近平总书记对广东要求为指导,全面谋划部署2019年和今后一个时期广东改革发展各项工作。吕业升表示,学习贯彻好这次全会精神,是当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务。

省总党组成员杨敏、郭开农、冯建华、叶向阳,省总副巡视员李和森,省总各部门、产业工会有关负责人参加了会议。



■省总工会召开党组(扩大)会议传达贯彻省委十二届六次全会精神

黄细英/摄

## 吕业升提出五点落实意见

一是要认真学习领会全会精神,与学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神紧密结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,与学习习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神一体学习领会、整体贯彻落实,切实把思想和行动统一到省委的决策部署上来,团结引领广大职工为我省开创新时代改革开放新局面作出应有的贡献。

二是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在新时代新起点上深刻把握广东工会新使命新担当。各级工会要切实增强围绕中心、服务大局的历史责任感和时代紧迫感,找准工作的切入点和着力点,以回应最大关切、体现

最主要职能、集中最优势资源、取得最卓越成效来谋划工会工作品牌,让职工,特别是基层一线职工有获得感、幸福感、安全感,让社会真切感受到工会工作的价值与影响,让各级党委政府充分体会到工会工作对大局的促进,让广大工会干部拥有事业成就感,奋力开创广东工会工作新局面。

三是要坚定不移贯彻新发展理念,为推动高质量发展汇聚力量。引导职工以实施创新驱动发展战略、建设珠三角国家自主创新示范区等为主攻方向,以“当好主人翁、建功新时代”为主题,围绕高质量发展深化劳动和技能竞赛。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加强劳模和工匠人才创新工作室创建以及工匠学院的建设,把“南粤工匠”品牌叫响

做实。切实推进产业工人队伍建设改革,推动完善产业工人技能形成体系,改进产业工人技能评价方式,加快职工科技创新成果转化,提升产业工人的政治待遇、经济待遇、社会待遇,为广东从制造大省向制造强省转变提供更加扎实的人才支撑。

四是在凝聚共识,化解矛盾上展现担当作为,更好满足职工群众美好生活需要。要做好思想引领工作,清醒认识当前广东所面临的形势和挑战,引导广大职工充分认识新中国成立70年,特别是改革开放40年以来所取得的巨大成就和宝贵经验。在引导社会舆论、维护意识形态领域安全承担责任、发挥作用。要把维权工作

纳入党政主导的维护群众权益机制,化解劳动关系矛盾,积极构建和谐劳动关系。要做实职工帮扶服务项目,加快全省工会会员实名制综合服务平台建设,加大“互联网+工会”普惠服务力度,努力做好城市困难职工解困脱困工作。

五是以更大力度、更实举措深化工会改革创新,不断增强工会工作的动力活力。继续围绕保持和增强政治性、先进性、群众性的改革主线,转变工作作风,持续用力深化改革。推动完善“党建带工建、工建服务党建”工作机制,精心组织好全省基层工会建设集中攻坚行动,实现更大范围的组织覆盖与工作覆盖。

## 《中国工会十七大报告学习问答》②0

# 如何理解坚持加强基层工会建设?

基层工会离职工最近,联系职工最直接,服务职工最具体,是工会工作的基础和关键。只有把基层工会真正做强,把工作落实到基层,把工作做到职工群众之中,工会才能履行法定权利和义务,真正发挥作用、体现价值。

近年来,随着经济社会的不断发展,职工队伍发生许多新变化,职工群众就业、生活、学习方式日益多元化,基层工会存在的问题日益凸显。比如,在组织覆盖上,在非企业及一些新经济组织、新社会组织等职工集中的主要领域,企业建会率和职工入会率总体偏低,一些农民工、劳务派遣工游离于工会组织之外;在体制机制上,工作力量分布呈倒金字塔形,基层缺编制、缺经费、缺办公场所、缺工作人员等现象较为普遍,工会组织体制、运行机制与基层工会工作创新的迫切需要不相适应;在活动的內容方式上,与职工群众多样化的需求不

相适应,在一些地方,工会组织吸引力不够,特别是对青年职工、农民工等吸引力不够等,与形势任务的要求、党中央的重托和职工群众的期盼仍有一定差距。面对基层工会存在的这些难题,必须加强基层工会建设。

**加强基层工会建设,要大力健全基层工会组织。**加大工会组建力度,在国有及国有控股企业、机关、事业单位实现工会组织全覆盖,在职工人数较多、规模以上企业工会实现工会组织全覆盖。加快新领域新阶层工会组织建设,把加强基层工会跟进组建、扩大吸收新会员作为工会工作的重点,促进工会组织向非公有制经济组织、社会组织延伸,最广泛地把农民工、劳务派遣工、灵活就业人员等职工群体组织到工会中来。创新工会组织形式和入会方式,加强乡镇(街道)、开发区(工业园区)工会建设,深入推进区域性、行业性工会联合会建设,积极探

索自贸区等新业态工会组织建设,实现工会组织体系向下延伸,最大限度组织职工入会。加强基层工会规范化建设,在巩固已有组织的基础上,推进基层工会提质达标。依法依规坚决制止、纠正企事业单位改革改制中随意撤并工会组织和机构、弱化工会地位和作用的行为。

**加强基层工会建设,要充分激发基层工会活力。**以职工群众为中心,让职工群众当主角,按照职工群众的“生物钟”来安排工作,吸引更多职工群众参与到活动设计、工作部署、先进表彰等工会工作中来,使工会工作更贴近基层、贴近职工群众,更符合职工群众意愿,让职工群众真正感受到工会是职工之家、工会干部是最可信赖的“娘家人”。注重工会组织的广泛性和代表性,从普通职工群众中选拔各级工会干部和工作人员,明显提高基层一线职工在工会委员会、代

表大会以及工作人员中的比例。坚持眼睛向下、面向基层,真正做到工作重心下移,力量配备、服务资源向基层倾斜,把更多的人力、物力、财力投入到基层工会,把更多的工作精力投入基层一线,着力解决基层工会任务重、人手少、经费不足等实际问题。抓好基层工会带头人队伍建设,强化对基层工会干部的激励和保障,落实他们的待遇,使基层工会干部在政治上有地位、经济上有保障、履职上有保护、职业上有发展,保护和激发他们的积极性。

(廖枢权)



扫码阅读《中国工会十七大报告学习问答》更多内容